

# 俄美会谈未达成折中方案

## 普京:不接受欧洲的修改

俄罗斯总统普京和美国中东问题特使威特科夫2日在克里姆林宫举行会谈。俄总统助理乌沙科夫当天表示,会谈未达成解决乌克兰问题的折中方案。

普京在会谈前表示,俄罗斯无法接受欧洲试图对美国所提俄乌“和平计划”作出的修改。泽连斯基同日称,俄罗斯必须在实现“真正的和平与安全保障”方面展现出与乌方相同的意愿。

### 未达成折中方案

俄美会谈从2日19时30分许开始,持续近5小时。俄方代表团由乌沙科夫和俄负责对外投资和经济合作事务的总统特别代表基里尔·德米特里耶夫组成,而美方代表团包括威特科夫、美国总统特朗普的女婿库什纳和一名翻译。

乌沙科夫在会谈结束后说,会谈没有达成解决乌克兰问题的折中方案,俄方能接受美方的部分提议,另一部分则无法接受。

乌沙科夫同时表示,这次会谈“非常有益、富有建设性且信息量

巨大”,俄美立场没有进一步分歧,各方距离和平“没有更远”。德米特里耶夫3日说,俄总统普京和美国中东问题特使威特科夫围绕俄乌“和平计划”的会谈“富有成效”。

乌沙科夫说,俄方在会上收到了美方提供的“和平计划”和其他4份文件,这些文件涉及乌克兰危机的长期解决,具体内容“无法透露”。俄美双方没有讨论具体文件的措辞和提议,而是讨论了其包含的实质性内容。



kremlin.ru

会晤现场。

乌沙科夫说,双方重点讨论了领土问题。领土问题不解决,危机也无法解决。未来还有很多工作要做,俄美双方将继续保持接触。

### 普京:不接受欧洲的修改

俄美会谈开始前,普京2日在接受媒体采访时表示,欧洲试图对俄乌“和平计划”作出一些改变,目的是阻挠和平进程,并希望通过这种方式将乌克兰和平进程崩溃的责任推卸给俄罗斯。

### 泽连斯基:俄方须展现和平意愿

乌克兰总统泽连斯基2日在社交媒体发文表示,他已听取乌克兰谈判代表团赴美国会谈的详细报告。乌方致力于实现“真正的和平与安全保障”,俄方必须展现出相同意愿。

泽连斯基说,乌方正在积极与所有伙伴合作,以确保欧洲和其他

支持乌克兰“志愿联盟”的成员国能参与决策。

11月20日,美媒披露美方起草的28点俄乌“和平计划”。11月23日,美乌欧代表在瑞士日内瓦举行会谈,对该方案进行大幅修改,但修改内容未公布。11月30日,中美代表团在美国举行高级别会谈,

府通过政治和外交手段为解决乌克兰危机付出的努力。普京与威特科夫在莫斯科的会谈是迈向和平解决危机的重要一步。俄方希望美方的高效调解取得成功,俄方愿为实现和平付出努力。

讨论日内瓦会谈修改后的协议文件。

美国国务卿鲁比奥说,双方在日内瓦会谈基础上又取得一些进展,但“有更多工作需要做”。乌方代表团团长、乌国家安全与国防委员会秘书乌梅罗夫称会谈“艰难但富有成效”。(据新华社 央视)

# 戴尔创始人夫妇豪捐62.5亿美元支持儿童设立投资账户

据美联社12月2日报道,美国电脑制造商戴尔公司的创始人迈克尔·戴尔和妻子苏珊当天在白宫举行的一场活动上宣布,将捐赠62.5亿美元(约合441亿元人民币)为2500万美国儿童提供奖励,鼓励他们申请根据美国总统特朗普的税收和支出法案设立的儿童投资账户,也被称为“特朗普账户”。

报道称,这一捐赠非常罕见,一方面是因为在美国历史上单笔慈善捐赠金额超过10亿美元的案例寥寥无几,另一方面则是因为其与“特朗普账户”的关系。

此前,特朗普在“大而美”法案中提出了一项名为“投资美国”的计划,为所有2025年1月1日到2028年12月31日期间出生的美国公民子女设立1000美元的投资账户,即“特朗普账户”。根据相关规定,“特朗普账户”的资金将被投资于跟踪美国股市大盘的指数基金,孩子年

满18岁之前不得动用。18岁以后,他们可取出一定比例的资金用于大学教育、购房首付、创业成本等支出;25岁可全额用于合规用途;30岁后方可自由支配。

报道称,戴尔夫妇的62.5亿美元捐款将首先交给美国财政部,再被用于给总计2500万名儿童的“特朗普账户”注入250美元。戴尔夫妇表示,希望他们的捐赠能够鼓励美国家庭认领这些账户,并向其中存入更多资金,这样账户就能随着股市的增长而不断增值。不过,根据美国官方的时间表,“特朗普账户”尚未正式开通。

迈克尔·戴尔表示:“我们相信,如果每个孩子都能看到值得为之储蓄的未来,那么这个项目所创造的不仅是一个账户,它将为子孙后代创造希望、机遇和繁荣。”

同时出席活动的特朗普称赞了戴尔夫妇,称该笔捐赠“确实是我们

国家历史上最慷慨的行为之一”。他表示“特朗普账户”将让中产阶级家庭分享美国繁荣的成果,从不断上涨的股市中受益,并且到孩子18岁时,其“特朗普账户”的价值应该会增长到数千美元,到他们20岁甚至30岁时,价值还会更高。特朗普许诺说,还有许多公司和他的朋友将捐款,他本人也会捐款。

据美国《福布斯》报道,特朗普的净资产约为1480亿美元。受该笔捐赠消息刺激,戴尔公司当天股价上涨约3%。

不过,戴尔夫妇的这笔捐赠对特朗普本人和共和党来说,具有政治利益。“特朗普账户”将在2026年7月4日正式上线,虽然相关方面表示这是为了“纪念美国成立250周年”,但2026年同样是美国进行中期选举的年份。因此,“特朗普账户”实际上会为美国共和党提供一个争取选民支持的关键“筹码”。(综合)

### 索要受益人信息无果 美政府威胁停供 多州食品救济金

美国农业部长布鲁克·罗林斯2日表示,若由民主党主政的州未能提供受益人相关数据,联邦政府将从下周起停止向这些州拨付用于发放“补充营养援助计划”救济金的款项。

罗林斯当天在白宫举行的内阁会议上表示,这一决定是因为相关州拒绝提供农业部所要求的食品救济金受益人信息,而这些数据对根除该项目中的欺诈行为至关重要。“从下周开始,我们将停止向这些州输送联邦资金,直到它们遵守规定为止。”

随后,罗林斯又在社交媒体上发文称:“没有数据,就没有资金——就这么简单。若一个州不愿分享有关非法使用食品救济金的数据,就拿不到联邦政府一分钱的项目资金。”

罗林斯的表态引发加利福尼亚州、纽约州、明尼苏达州等民主党主政地区官员的质疑。纽约州州长凯西·霍楚尔在社交媒体上转发了罗林斯的讲话并配文称:“真心发问:为什么特朗普政府如此执意要让人们挨饿?”

“补充营养援助计划”由美国农业部负责监管,是美国社会保障体系的重要组成部分,覆盖人群达4200万,约占全美总人口的八分之一,其中大多数人收入低于贫困线。

今年5月起,农业部要求各州提供领取食品救济金者的姓名、身份等信息,称将借助这些数据打击欺诈行为。但民主党主政的州始终反对农业部这一要求,认为此举侵犯了项目受益人的隐私权。7月初,美国总统特朗普签署“大而美”税收与支出法案,收紧了食品救济金受益人的资格要求,农业部随后要求各州提供受益者的详细数据。民主党主政的20余个州及哥伦比亚特区随后就农业部索要数据一事提起诉讼,主张该要求违法。10月,旧金山一名联邦法官裁定,临时禁止农业部因各州未提交数据而拒绝向其发放食品救济金。

据美联社报道,美国农业部于上周向各州发函,要求尚未提交数据的州遵守规定,最后回应期限为12月8日。(据新华社)